

北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院专业介绍

北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院(简称:中瑞)建于2008年,位于北京市大兴区,是北京市属全日制普通本科高校(民办)。学院专注于酒店及泛服务业管理人才的培养,特色鲜明,独树一帜,培养的学生均具有良好的职业素养和职业技能。中瑞秉承“育人教书”的办学理念,奉行“尊重、专业、责任”的核心价值观,践行“知行合一、学以致用”的校训,致力于建设一所特色鲜明、业界认可、师生喜爱、亚洲一流的国际化、应用型大学。中瑞以酒店及泛服务业人才需求为导向,打造领先的酒店管理专业课程体系,围绕就业细分,延展出了人力资源管理、财务管理、市场营销及健康服务与管理专业,形成了以酒店管理专业为核心的特色精品专业群。

中瑞引进和借鉴世界顶尖大学人才培养理念和模式,核心课程设置、教学计划和教学设备均与国际接轨,形成了具有鲜明特色的应用型人才培养模式。中国旅游协会、中国旅游饭店业协会专家全程参与教学标准的制定和教学督导;国际五星级酒店及泛服务行业的高管和具有丰富高校教学经验的专家教授共同受邀授课;同时有业界顶级专家带领中瑞具有丰富经验的业界教师和具有深厚理论功底的学界教师共同编写符合行业实际、高质量、有特色的专业教材,使中瑞课程紧密结合酒店及泛服务业发展。中瑞为学生搭建了高层次、高品质的国际化教育平台。通过分段联合培养、学分互认、课程对接等形式搭建了双学位、本硕衔接、交换学年(含海外实习)和短期游学等多种模式的项目群,共享中西方优质教育资源,为学生提升学历、丰富阅历、高质

量就业创造条件。中瑞在培养国际化、应用型管理人才方面得到了业界、家长和教育部门的高度肯定，为行业输送了大量优秀人才的同时也赢得了各方合作伙伴的信赖，就业合作单位超200家，是国际高端品牌酒店招聘的首选。学院已累计培养毕业生有近万人，他们作为中瑞的名片深受行业青睐，就业起点高、发展好、上升快，在酒店及泛服务业成就事业。



开设专业：

酒店管理——国家一流本科建设专业

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业借鉴国际先进的酒店管理教育理念与人才培养模式，结合中国酒店行业发展的独特性，培养具备良好的职业道德、职业素养、职业技能的国际化、应用型酒店及泛服务业高端管理人才。

专业特色

1. 2021年本专业获批国家级一流本科建设专业。
2. 国际领先的课程设置，来自行业的一流专家，强调理论与实践的高度统一。
3. 校内四星级标准的教学酒店作为实训基地，充分运用Team Work教学法，依照酒店运营模式进行日常运营，全面实行教学运营一体化。
4. 培养的学生在酒店及泛服务业受欢迎、有发展。

课程设置

核心课程：管理学、会计学、旅游学、财务管理、人力资源管理、市场营销等。

特色课程：实操模块教学（客务应用、餐饮服务、食品制作等）、咖啡烘焙与制作、雪茄品鉴、西餐礼仪、葡萄酒及烈酒等酒水知识。

师资队伍

本专业教师80%以上拥有硕士以上学历；40%拥有副教授以上职称；60%教师可双语授课；超过60%的专业教师拥有酒店高级管理岗位从业经验，“双师型”师资队伍保障专业教学。

就业前景

主要就业方向为国内外高星级酒店，同时可以在金融、投资、咨询、旅游、奢侈品、银行、房地产、康养、航空、汽车等泛服务业从事管理工作。



酒店管理专业——国际课程班

培养目标

酒店管理国际课程班是在国家级一流本科专业-酒店管理专业基础上开设的中外合作方向。该方向旨在培养拥有国际视野和丰富校友资源，具有海外留学背景的国际化管理型人才。

专业特色

培养形式：学生可自主选择游学项目，通过分段式培养、学分互认、课程对接的形式，设置2+2/3+1双学位、交换学期/学年等本科海外留学项目，供学生自主选择。

培养模式：国内学习2-3年，国外合作院校学习1-2年，完成学业后可获得国内外双学位。有继续深造意愿的学生可在海外合作院校进行为期1年的硕士学习，完成学业后可获得硕士学位。

课程设置

核心课程：管理学、旅游学、收益管理、营养学、酒店经营与管理、人力资源管理、财务管理近30门核心课程实行双语授课。

特色课程：480学时的雅思培训，助力雅思成绩提升。

就业前景

毕业生可在全球国际**连锁**酒店、全球旅游管理部门、国际会展中心等单位从事星级酒店管理、商务管理、培训服务等方面的工作。毕业生也可以选择国内就业，在国内星级酒店及泛服务业从事管理、科研教学、公关等方面的工作。



财务管理——北京市一流本科建设专业

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业培养掌握经济、管理、理财、金融和法律等基础理论与基本技能，具有较强的会计、资本运作、风险控制等方面综合素质的应用型高端服务业财务管理人才。

专业特色

1. 财务管理专业2021年获批北京市一流本科专业建设点。
2. 理论教学以国家统一会计制度与国际饭店业统一会计制度为基础。
3. 依托高端服务业背景，一专多能，就业辐射能力强。

课程设置

核心课程：会计学原理、财务管理基础、财务会计学、管理会计学、投融资与回报、经济法、**税法**、人力资源管理、市场营销学等。

特色课程：实操模块课程（客务应用、餐饮服务、食品制作）、酒店财务运营基础模块、酒店财务系统模拟实训、酒店资产管理等。

师资队伍

任课教师由具有ACCA国际注册会计师、CPA注册会计师资质的理论教师和曾任职国际酒店财务总监及有管理工作经验的业界教师组成。学术型教师占比63%，行业内教师占比37%，副教授以上占比50%。

《财务管理I-财务报表》课程及论文获评北京高校优质本科课程和普通高校优秀论文。

就业前景

该专业毕业生可以在国内外知名酒店、金融、投资、证券、银行、资产评估、会计师事务所、政府经济管理部门、企事业单位等从事财务管理类的工作。



人力资源管理

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业以培养高端商务企业人力资源管理人才为目标，以酒店为教学场景，使学生具备管理、经济及人力资源管理等方面的知识和能力，真正做到“在高端商务领域懂人力资源，在人力资源领域精通高端商务管理”。

专业特色

1. 日常教学活动依托酒店和高端服务业行业背景。
2. 学院在人才培养中注重突出“理论+实践”的办学特色，提供高端的校内外实习和实践平台。
3. 注重培养学生的职业素养和职业技能，让学生在学中做、做中学。

课程设置

核心课程：人力资源管理六大模块课程、管理学、会计学、组织行为学、战略管理、财务管理学、市场营销学、企业管理、公司治理等。

特色课程：实操模块课程（客务应用、餐饮服务、食品制作）、酒店经济学、服务业管理学等。

师资队伍

本专业拥有一流的师资队伍，所有教师均为硕士研究生以上学历，拥有博士学位的教师占比20%，学院强调教师队伍理论与实践高度统一，学术领域学科带头人和具备丰富人力资源管理经验的“双师型”教师占比50%以上。

就业前景

毕业生就业质量高，学生既可以到国内外知名酒店、大型旅游企业集团，也可以到各类高端服务业企业（航空、金融、咨询公司、新闻传媒、房地产等）或政府管理部门、行政事业单位从事人力资源管理相关工作。



市场营销专业

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业面向快速发展的酒店业和泛服务业，培养具备扎实的理论基础、**通晓**系统的营销技能、富有创新精神和创业能力，“懂传媒、会管理、**擅**营销”的应用型、复合型人才。

专业特色

1. 以酒店为教学场景，通过校内实操课程、两次校外名企实习和社会实践，在真实的职场环境中培养良好职业素养。

2. 依托国内外知名酒店和高端泛服务业平台，帮助学生掌握市场营销在行业内的真实应用，在不同行业汲取更多职场经验。

3. 毕业生就业面广，能**胜**任各类行业的市场营销工作，同时具备从事酒店及泛服务业产品营销与经营管理业务的基本能力。

课程设置

核心课程：市场营销学、会计学、公司**治**理、市场传媒、线上及数字化营销、组织行为学、财务管理学、统计学、营销策划等。

特色课程：实操模块课程（客务应用、餐饮服务、食品制作）、宴会及会议销售管理、中网高端服务（实践）等。

师资队伍

本专业教师拥有硕士学位占比90%；拥有国际联号酒店管理集团或泛服务业市场营销高级管理岗位从业经验的教师占比70%；教师具备全英文教学授课占比60%；40%的教师拥有国外市场营销专业背景与行业实践经验，是一支真正的理论与行业结合的“双师型”教师队伍。

就业前景

本专业毕业生就业方向覆盖全行业，特别是在国内外知名酒店、旅游、互联网企业、投资、咨询、奢侈品、汽车、银行、传媒等泛服务业领域更受欢迎，可从事市场调研、营销策划、广告策划、市场开发、营销管理和教学科研等工作。



金融学专业

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业培养了解金融学中酒店并购与投融资相关业务，熟悉国内外金融领域法规、政策和方针，系统掌握金融学相关领域的基本理论与基本技能，具有国际视野、创新精神和沟通能力的应用型金融人才。

专业特色

1. 本专业以“教学运营一体化”的培养模式为特色，学院内设教学酒店作为学生的实践学习场所，实现课程与实践紧密结合。
2. 以酒店并购与投融资研究方向为特色，深入学习酒店并购与投融资的**痛点**和**难点**。
3. 引进专业金融机构的知名人士**走入**校园，学术大咖与社会导师相结合，帮助学生们真正了解金融市场。

课程设置

核心课程：政治经济学、微观经济学、宏观经济学、计量经济学、统计学、会计学、财政学、**证券**投资学等。

特色课程：酒店财务报表分析、酒店规划与开发、酒店投融资与回报、酒店资本运营、酒店资产管理等。

师资队伍

本专业配套师资力量**雄厚**，理论型任课教师具有**证券**从业资格证、基金从业资格证、**期货**从业资格证、银行从业资格证、注册会计师证（CPA）、**特许**金融分析师证（CFA）、金融风险管理师证（FRM），业界导师曾任职于国际酒店集团从事酒店并购及投融资业务，具有丰富从业经验。

就业前景

本专业毕业生可在酒店咨询公司、国际酒店集团、会计师事务所、资产评估等公司从事酒店投资并购、金融资产组合管理、**证券**分析、合规风控、理财服务、金融产品营销等工作。

健康服务与管理专业

授予学位：管理学学士

学制：四年

培养目标

本专业培养具备良好的职业道德、基础服务技能、运营管理能力和创新意识，能在健康管理机构、民政事业单位、健康科技等领域从事运营管理工作的应用型管理人才。

专业特色

1. 本专业作为北京首家且**唯一**开设的本科院校，为国家健康产业发展提供了支撑与保障。

2. 该专业与日本帝京科学大学合作办学，建设了设备齐全的**纯**日式实训基地、在真实场景中了解日式照护服务理念、学习日本健康服务产业先进经验。

3. 两校学分互认，学生在校学习两年半后可申请赴日本学习，达到毕业及学位要求后可获得两校本科双学位。

课程设置

核心课程：健康**信息**管理、健康产业战略管理、现代社会与福祉、老年政策与法规、康养机构人力资源管理、康养机构运营管理实务、健康产业市场营销。

特色课程：老龄康体**休闲**与SPA、健康管理、运动康复等实训课程。

师资队伍

学院始终致力于建设一支高水平“双师型”教师队伍，中外讲师联合授课，聘请日本知名教师讲授特色课程；其中30%青年教师获得博士研究生学历；40%教师有海外学习从业经历；70%教师曾有健康服务与管理行业的从业经验。

就业前景

学生毕业后可选择在政府部门或企事业单位从事健康管理运营工作或民政福利相关工作；此外还可以选择在健康服务企业、社会组织从事战略投资、咨询、教育培训等工作。



商科国际班

开设专业

金融学、财务管理

培养目标

培养具有全球视野、商业思维，具备创新精神、跨文化沟通能力、职业成长路径宽阔的高素质复合型商科管理人才。

培养特色

培养形式：学生可申请英，美，韩，澳，加等国外高校。通过分段式培养、学分互认、课程对接的形式，设置2+2+1中外联合培养本硕连读项目。

培养模式：中外联合培养，学生完成国内2年学习后，可选择到海外合作院校学习2年本科知识，完成学业后可获得国内外本科双学位。意向继续学习深造的学生，完成1年硕士知识学习，可获得海外硕士学位。

课程设置

核心课程：计量经济学、统计学、会计学、财政学、金融学、证券投资学、人力资源管理概论、财务管理。

特色课程：英语雅思教学；中英双语授课（部分核心专业课程）；国外合作院校教师讲授部分课程。

就业前景

商科国际班的学生毕业后可在全球跨国公司、外向型金融机构和外资企业等从事政策顾问、风险评估、投资管理、活动策划等工作。

选择国内就业的学生可在企事业单位从事管理、咨询、投资、科研等方面的工作。



海外留学

中瑞与英国、美国、加拿大、瑞士、阿联酋、澳大利亚、新西兰、新加坡、日本、韩国等 16 个国家和地区的 40 多所院校展开合作，开设多种学制组合的国际交流项目，满足学生个性化需求。专业涵盖酒店管理、财务管理、人力资源管理、市场营销、健康服务与管理等多个热门专业，设有本科双学位与本硕衔接中外联合培养项目。提供多种专业、多个国家供学生选择，制定一对一服务，确保从申请到入学的全程追踪，更有多个项目为中瑞学生设置专属奖学金。

中瑞分别于 2013 年、2018 年获批接收来华留学生资质和招收港澳台侨学生资质，致力于中瑞国际化的发展。



联合培养

1. “2+2+1”、“2+2.5+1”、“3+1+1”、“3+2”本科双学位+硕士项目

学校设有“2+2+1”、“2+2.5+1”、“3+1+1”、“3+2”等本硕分段式中外联合培养方向(毕业后可获得国内学士学位及申请合作院校学士学位或硕士学位)。在与国外合作院校课程对接、学分互认的基础上,学生在中瑞2-3年学习过程中,将掌握修读专业所必备的学科知识和实践技能,强化英语学习,成绩合格并符合国外合作院校入学要求可在第3-4年进入国外合作院校修读专业的本科课程,对方院校学位授予要求可获得国外合作院校的学士学位及中瑞颁发的本科毕业证和学士学位。学生可继续在国外合作院校进行1-2年硕士课程的学习,完成学业且符合毕业要求,可获得国内外本科双学位以及国外合作院校的硕士(部分双硕士)学位。

2. “3+1”、“3.5+1.5”、“3+1+2”本硕衔接项目

学生通过本硕衔接项目，可获得中瑞的学士学位和国外合作院校的硕士学位。经过在中瑞3年或3.5年的学习，学生将掌握修读专业所必备的学科知识和实践技能，强化英语学习，在成绩合格并符合国外合作院校入学要求后，第4年或第5年进入国外合作院校的硕士课程，满足对方院校学位授予要求可获得国外合作院校的硕士学位及中瑞颁发的本科毕业证和学士学位。

交换项目

学生通过参加学期/学年交换项目，可获得国外院校的学习证明、成绩单以及国外酒店或企业提供的实习证明。学生在中瑞学习2年以上，掌握修读专业所必备知识和强化英语能力，成绩合格并符合国外合作院校入学要求后，在第3-4年赴国外合作院校进行为期一学期的学习，在国外酒店或企业进行4-6个月的实习。随后回到中瑞继续完成学业，满足中瑞学位授予要求可获得中瑞颁发的本科毕业证和学士学位。

国际研学

国际研学是利用寒暑假赴海外合作院校进行7-14天的学习和文化交流，探访真实海外课堂，考察全球名企，游览知名景区。通过海外游学可以体验国外大学的特色课程、授课模式，参观游览国外城市，感受不同文化。热门游学目的国家包括英国、美国、加拿大、瑞士、法国、日本、韩国等。大一至大四学生均可报名，项目设计、签证保险、机票预订一站式服务，专业教师随团管理与服务。

国际实践

1. 国际义工

国际义工是在联合国国际志愿服务协调委员会等机构协调和指导下开展的志愿者服务组织，旨在为学生提供国际平台，培养具有社会责任感的优秀人才涉及环境保护、教育教学、文化体验等项目，使学生在实践中不断学习和成长。在体验国际文化的同时，参与志愿者工作的经历也将有助于为学生个人背景增加实践技能与工作经验。

2. 海外实践

学生可在国外合作院校所提供的国际知名酒店或企业进行为期1-2个月的实习，完成国外合作院校的学习和实习后，即可获得国外酒店或企业提供的实习证明。国际夏令营和冬令营是利用假期赴海外实践交流的一种形式，中瑞提供特定的海外学习项目或训练营，通过独特的课程和行程安排，锻炼学生的语言表达、交往能力，引导学生树立国际化理念，满足职业国际化发展需求。

来华留学

中瑞自2015年开始已招收学历留学生和短期项目留学生共一百余人，其中本科学历留学生二十余人，短期项目留学生八十余人。学院来华留学项目分为四年制本科学历项目、短期语言及酒店管理交流项目，学习形式为全日制。留学生编入本科教学班和中国学生一同上课，中文授课。在短期项目设计中，利用学院的实习资源网，为留学生提供短期实习机会。留学生在六个月的学习中，前三个月学习汉语课程和丰富多彩的酒店管理专业特色课程，后三个月可通过面试，获得

去北京、上海等一线城市的国际知名酒店实习的机会。该项目特色鲜明，受到海外学生的欢迎。